

# 国务院部署2012年经济体制改革重点工作 鼓励民资进入铁路金融等领域

据新华社电 国务院总理温家宝15日主持召开国务院常务会议,研究部署2012年深化经济体制改革重点工作。

会议指出,2003年党的十六届三中全会作出关于完善社会主义市场经济体制若干问题的决定,全面部署了新时期深化经济体制

改革的目标、任务。近十年来,我国财税、金融、价格、国有企业、农村发展和各项社会事业改革取得重大进展。会议强调,我国经济体制改革仍处于攻坚克难的关键阶段。要按照科学发展观要求和社会主义市场经济规律,尊重群众的首创精神,大胆探索、勇于实践,通

过改革解决制约科学发展的深层次矛盾和体制性问题。

会议指出,当前和今后一段时期改革的重点领域和关键环节,主要包括“进一步转变政府职能,推进财税体制改革,深化土地、户籍、公共服务改革,推进社会事业、收入分配等改革,推进依法行政和社

会管理创新”等五个方面。

会议明确了今年改革的八项重点工作,分别是“推动多种所有制经济共同发展,加快财税体制改革,深化金融体制改革,深化电力、成品油和水资源价格改革,推进社会领域改革,推进行政体制改革,深化农村改革,深化涉外经济体制改革”。

会议强调,要完善和落实促进非公有制经济发展的各项政策措施,鼓励民间资本进入铁路、市政、金融、能源、电信、教育、医疗等领域;积极培育面向小型微型企业和“三农”的小型金融机构。合理引导民间融资。促进多层次资本市场健康发展。

## 蒋介石“重庆行营”被拆了 引起网民关注,政府回应是“保护性拆除”

据新华社

北京梁思成、林徽因故居被“维修性拆除”余声未了,又有微博称“蒋介石行营拆了”,一张施工人员在施工的照片与文字同时发布。这一“有图有真相”的微博迅速引起网民关注。这一抗战遗址的命运究竟如何?记者赶往现场核实并采访有关部门。



蒋介石“重庆行营”正在被拆除

### 蒋介石“重庆行营”被拆除

2月13日,微博用户“异蛙是个跳蚤”发布微博称“蒋介石行营拆了”,同时还发布了施工现场图片。这一微博随即引起网民关注,并被多次转发。

蒋介石“重庆行营”又称“国民政府军事委员会重庆行营”,旧址为三幢两楼一底的砖木结构建筑群,属于民国时期典型的中西合璧建筑,建于1935年底。卢沟桥事变

数月之后,国民政府迁都重庆,国民政府军事委员会就在这里办公,蒋介石的官邸也设在此处。作为重庆市重要抗战遗址,“国民政府军事委员会重庆行营”旧址2009年被列为市级文物保护单位,2011年11月,该址的保护方案通过了重庆市文物局的审批。

2月14日傍晚,记者赶到位于重庆市渝中区解放路的行营旧址进

行现场采访。记者看到,“重庆行营”已成施工现场,工地周围修起了围墙,有铁门一扇可供进出,两楼一底的旧址屋顶已经完全被拆掉,仅剩砖木残体。现场有不少工人正在施工,搬运砖块、木条。附近一位售卖小吃的老人说,旧址之前破烂脏乱,平时没发现有人管理,外墙和不少门窗都很烂了,估计不好维修,如果重建希望一定要建好。

### 政府回应是“保护性拆除”

“行营”到底是拆还是建?据重庆市渝中区文广新局副局长吴辉介绍,蒋介石“重庆行营”所在地目前的业主单位为重庆市复旦中学,地块已规划为教育用地,目前正在进行保护性拆除。他说,保护性拆除是原貌、原地复建行营的一个过程。

重庆市渝中区文物管理所所长徐晓渝告诉记者,现在正在进

行的施工是这项文物保护单位的一部分,目前正进行第一步,将旧址进行保护性拆除,按照设计方案,今年8月将在原址进行文物复建,预计2013年10月竣工,修好后的行营将作为抗战历史陈列馆,对公众免费开放。

徐晓渝说,在拆除和复建文物时,对原有的房屋构建、门窗、楼梯、扶手等实物将予以保护,能

使用的都将统一打包,在复建时尽最大努力恢复上去。

重庆社会各界人士也对此予以关注。畅销书《失踪的上清寺》作者罗渝多次寻访过重庆的抗战遗址,并将不少抗战遗址写入小说。他在实名微博中对蒋介石行营保护性拆除表示了关注,呼吁地方政府能够把抗战历史文化遗产资源保护得更好。

## 广西龙江河镉污染事件有新进展 10名责任人被批准逮捕

据新华社电 广西龙江河镉污染事件处置又有了新进展。昨日,河池市金城江区检察院对广西金河矿业股份有限公司、河池市金城江区鸿泉立德粉材料厂的10名相关责任人员分别以涉嫌污染环境罪作出批准逮捕决定。

经审查查明,广西金河公司治化厂未依法建设渣场,致使堆放的浸出渣、压滤渣的渗滤液以及厂区内收集的初期雨水均为严重超出国家排放标准的高浓度镉废液,这些废液汇集后通过天然岩溶落水洞进入龙江河,而且治化厂水汽车间回用水处理站还将未符合国家排放标准的污水,通过管道排入龙江河,与此次龙江河镉污染事件有直接因果关系,是责任污染源之

一。广西金河公司党委书记、董事长、总经理余阳先,副总经理兼治化厂厂长覃乃义,安环部部长罗传兴等3人作为企业主要管理者,不重视安全环保工作,对处理治化厂渣场存在的污染问题未作出积极有效的整治措施,对存在污水泄漏的情况不掌握,没有认真履行职责,疏于管理,应承担法律责任。

与此次龙江河污染有关的另外一家企业——河池市金城江区鸿泉立德粉厂在非法进行碳酸锌、镉等产品生产过程中,无任何污染防治措施,私设暗管、竖井,将含镉废水偷排入龙江河。该企业曾宜、李四军、毛文明等7人均应承担法律责任。目前,案件正在进一步侦查当中。

## 激光矫正近视有后遗症 台湾眼科名医宣布停做这项手术

据中新社电 雷射(激光)近视矫正手术在台湾非常普遍,但台湾最早引进这项手术的台北医学大学眼科兼任教授蔡瑞芳,最近突然宣布,今后不再动这种手术。他表示,因长期观察发现,不少当年接受雷射手术的患者,十多年后视力明显下降,分析可能和当年动刀后角膜瓣发炎有关。

蔡瑞芳在台湾眼科医学界颇具分量,20年前担任林口长庚医院眼科主任期间,引进当时连美国也还没进入人体临床试验的“准分子雷射层状角膜成型术”(LASIK),并完成近500例的人体临床试验。蔡瑞芳表示,虽然

LASIK具有雷射刀切割精准、近视矫正准确及角膜没有结疤反应等优点,但也有术后易出现眩光、夜间视力减退及眼睛干涩症候群等并发症。十几二十年过后,并发症会陆续出现。蔡瑞芳最近就接到十几例受不了并发症而就诊的患者,他们大多是四五十岁的中年人,因视力在短时间内明显减弱,日常生活及工作都大受影响。

蔡瑞芳表示,既然当年做手术的患者如今陆续出现未料到的并发症,难保未来不会再出现其他并发症。基于医学良心,也为了病患着想,他只有选择停做这种手术,不让伤害扩大。

## 中环购物中心上演接吻大赛

对年轻的情侣在大家的掌声中获得了冠军,赢得了鼓浪屿、集美、土楼双人双飞四日游,其他表现较出色的参赛者也获得了德芙巧克力、电影套票、KTV欢唱券等精美奖品。

在本次的接吻大赛上,一场突如其来的求婚令在场的人们都十分感动。获得特等奖的一对情侣在接受主持人的采访时,小伙子突然表示“今天我也要做一件勇敢的事情,希望各位给我祝福,我要向我的女友求婚!”身边的女孩满脸绯红,男士也迅速从兜中掏出准备好的信物——一张百元纸币折

叠而成的戒指,他表示,金钱有价,爱情无价,愿将有价的金钱与无价的感情一并先给心爱的她。然后,单腿跪地大声喊出“你愿意嫁给我吗?”其女友一脸惊喜地接过婚戒,激动地热泪盈眶。

据了解,除了充满爱意的趣味活动以外,购物中心内的品牌商家也纷纷为消费者准备的丰富多彩的优惠活动,在直降、打折的基础上,购物送玫瑰花、购物送巧克力,情侣专属套餐等。虽然天公不作美,一整晚都在下着小雨,但是中环购物中心却人气爆



棚,虽然到了打烊时间,餐饮商户门口仍有许多客人在排队等着用餐,中影影院的购票厅更是排着几条长龙,一楼精品服饰区新上市的春装也卖得异常火爆,佳节“甜蜜经济”升温,商场节日氛围极为浓郁。

2月14日,西方的情人节,空气里充满了粉红色浪漫的味道,每个人的心里都装满了祝福和情话,每个人脸上都写满了幸福和如意。安徽中环商业运营管理公司与徽商广播FM100.3联合举办的“情动全城、爱尚中环”大型主题活动在中环购物中心顺利展开。

中环购物中心北门厅内,树形的“爱情告白墙”上写满了来往市民的爱情宣言。18:30, KISS大赛准时开始,20余对“勇敢”情侣参加了“一吻定情”接吻大赛,吸引了众多顾客围观。与平常的接吻不同,男女双方在接吻达5分钟以后,男方必须抱起女方,女方则搂住男方的脖子。经过激烈角逐,其中两